

银川入选国家物流枢纽建设名单

本报讯（记者 张雪梅）11月21日，记者从银川市发展和改革委获悉，国家发展改革委近日印发的《关于做好2022年国家物流枢纽建设工作的通知》中，银川商贸服务型国家物流枢纽名列25个2022年国家物流枢纽建设名单。据悉，银川市是目前宁夏唯一入选建设名单的国家物流枢纽。

国家物流枢纽是由国家发展改革委、交通运输部共同布局建设，集中实现货物集散、存储、分拨、转运等多种功能的物流设施群和物流活动组织中心，是物流体系的核心基础设施。2018年12月，银川市被纳入商贸服务型和空港型国家物流枢纽承载城市。2019年以来，国家发展改革委已牵头发布了4批95个国家物流枢纽。

据统计，“十三五”期间，银川市社会物流总额从2016年的2855亿元增长到2020年的3200亿元，增长12%。全市物流相关行业增加值从2016年的130亿元增长到2020年的179亿元，增长37.7%。2021年，银川市社会物流总额完成4383亿元，同比增长27.9%。全市物流相关行业增加值195亿元，同比增长8.9%。2022年上半年，全市社会物流总额完成2600亿元，同比增长25%。

延伸阅读

银川如何布局建设国家物流枢纽？

■本报记者 张雪梅

记者11月21日从银川市发展和改革委了解到，目前银川从事物流业务的企业达到1700多家，有骨干物流企业39家，规模以上专业物流园区达到6个。现代物流业快速增长背后，是银川不断加大结构转型力度、聚力物流业提质增效的成果。

银川市将以银川公铁物流园、银川铁路南站货场为核心区域，规划7.39平方公里范围，布局建设商贸服务型国家物流枢纽，实现包括商贸物流集成服务、区域分拨及配送组织、铁路干线物流组织、多式联运转运、国际物流服务5项基本功能以及供应链运作组织、冷链物流分销分拨、应急物流与物资储备3项延伸功能的8项功能。以银川公铁物流园为核心布局，规划建设铁路枢纽港、智慧公路港、保税物流区、智能仓配区、大宗物流区、物流贸易区、综合商务区“两港五区”七大功能区。

同时，梳理枢纽建设项目29个，总投资86亿元。其中，已建成项目12个；在建项目2个，完成投资49亿元；谋划储备增量补短板项目15个，总投资37亿元。预计到2025年，枢纽货物吞吐量达到2500万吨，铁路到发量1100万吨，集装箱吞吐量20万标箱，年开行国际货运班列和海铁联运班列500列，商品交易额达100亿元，将推动银川市建成高效的公铁

联运商贸物流体系，推动消费规模与品质双升级，打造内陆枢纽经济新的增长极。

近年来，银川市大力发展现代物流产业，先后争取到商务部“冷链物流综合示范项目”“绿色货运配送试点城市”“供应链创新与应用试点城市”等试点（示范），累计争取国家、自治区各类物流扶持资金近4亿元，初步形成了以银川公铁物流园、银川铁路南站货场为主的公铁多式联运物流，以银川综合保税区为主的外向型物流，以宁夏四季鲜农产品综合批发市场为主的农产品物流，以新华百货物流园区为主的商贸物流的多元并进物流发展格局。

“银川市将充分发挥宁夏特色优势，将牛羊肉储备、肉类冷链等设施建设作为枢纽的主要功能，高标准建设面向西北地区的牛羊肉国家储备中心和集散基地，为大型农批市场、冷链物流企业提供面向宁蒙陕甘毗邻地区的冷链集中仓储、生鲜农产品加工配送、进口冷链食品分销等服务功能，着力培育现代物流特别是冷链物流领军企业。支持公铁物流园‘一单制’多式联运、中欧班列稳定运行，深化与沿海沿边口岸合作，提升‘银川无水港’口岸服务功能，推动保税物流中心（B型）申建。”银川市发展和改革委相关负责人表示。

宁夏启动整治拖欠农民工工资冬季攻坚行动

本报讯（记者 裴艳）11月20日，自治区人力资源和社会保障厅发布消息，按照自治区根治拖欠农民工工资领导小组工作部署，即日起至2023年2月18日，在全区开展集中整治拖欠农民工工资问题冬季攻坚行动。

据介绍，此次行动以工程建设领域、加工制造业、新就业形态和其他欠薪易发多发行业企业为重点，全面排查欠薪风险隐患、提升欠薪线索办理质效、整治拖欠农民工工资问题、强化欠薪违法行为联合惩戒，以“零容忍”的工作态势，实现“两清零、两确保”攻坚目标。前期通过以案释法、答疑解惑等多种形式，深入企业、工地、社区开展集中普法活动，大力宣传《保障农民工工资支付条例》和劳动保障法律法规，提高用人单位依法支付农民工工资的自觉性。

同时，持续开展全域集中排查活动，全面精准掌握本地区企业和在建工程项目欠薪隐患及制度落实情况底数。继续加大对餐饮零售、加工制造、交通物流、人力资源服务市场以及新就业形态等行业领域欠薪隐患问题排查力度。对排查发现的风险隐患和欠薪线索，建立工作台账，定人定责定期限，积极妥善处置。

我区将打好行政执法、调解仲裁、刑事司法“组合拳”，对排查发现的欠薪问题，集中攻坚处置。运用“线上受理”和“线下核处”相结合方式，加快化解进度，力争欠薪线索“动态清零”。采取当天立案、优先调解、一次性通知、专门速裁庭等举措，对欠薪争议问题快调速裁。用好用足行政、刑事、信用等惩戒手段，依法从严从重惩处恶意欠薪行为，集中公布重大欠薪典型案例，达到曝光一批，惩戒一批，警示一片的效果。对办结的欠薪案件组织“回头看”，实行“四个倒查”，查项目工资支付情况、查各项制度执行情况、查监管责任落实情况、查执法程序规范情况。



医美机构整治

执法人员对一家医美机构进行检查。11月18日起，灵武市市场监督管理局联合灵武市卫生监督所等部门，对当地从事医疗美容服务的机构进行拉网式排查，既查安全又查行为，坚决遏制医疗美容行业乱象，守护群众“美丽”底线。 黄英 王雨 摄影报道

宁东供电强化配网线路建设

本报讯 11月16日，在10千伏银河路开关站内，国网宁东供电公司配电运维人员完成永明变513银河路Ⅱ回线与磁窑堡变513任庄线相序核对，顺利结束513银河路Ⅱ回线投运工作，全面提升宁东镇供电保障水平，确保用户用电安全稳定。

随着宁东镇用电负荷不断攀升，宁东

供电公司加大力度持续推进网架结构优化、调整。永明变513银河路Ⅱ回线投运后，将与磁窑堡变513任庄线形成“手拉手”联络线路，届时宁东镇将形成由110千伏西团变、110千伏磁窑堡变、110千伏永明变3座变电站同时供电且相互联络的可靠供电结构。（杨东宇）